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LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN 6. Wahlperiode



Drucksache 24.04.2014



6/2816



KLEINE ANFRAGE der Abgeordneten Jutta Gerkan, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN



Nutztierhaltung in Mecklenburg-Vorpommern und



ANTWORT der Landesregierung



Vorbemerkung



Zur Beantwortung der Fragen 1 bis 3 werden die im Länder-Informationssystem für Anlagen (LISA) nach dem Bundes-Immissionsschutz-Gesetz (BImSchG) erfassten genehmigungsbedürftigen Anlagen in den nachfolgend verwendeten Tabellen mitgeteilt. Diese enthalten unter anderem die elektronisch erfassten Angaben zu den Antragstellern/Betreibern, Antragsund Genehmigungsdatum, Standort, Landkreis, Produktionsrichtung und Tierplatzzahl (Stand: 31.03.2014). Detailliertere Angaben zu einem bestimmten Antrags- und Genehmigungsdatum sowie den speziellen Haltungsformen, Arbeitsplätzen, Investorinnen/Investoren und dem Zugang zu Freigelände werden im LISA nicht erfasst beziehungsweise stehen auf diesem Wege nicht zur Verfügung. Die Landesregierung kann auch die Ökobetriebe, die nach dem BImSchG genehmigungspflichtige Anlagen betreiben und zu einer in den Fragen angesprochenen Fallgruppe gehören, nicht benennen. Hierfür wäre ein Abgleich zwischen den Daten der für das BImSchVerfahren zuständigen Behörden mit denjenigen aus der landwirtschaftlichen Förderung der Ökoproduktion erforderlich. Die Daten dieser Betriebe sind von den Behörden im Rahmen der jeweiligen Antragstellung nach unterschiedlichen Kriterien erfasst worden und können deshalb nicht miteinander abgeglichen werden.



Der Minister für Wirtschaft, Bau und Tourismus hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 23. April 2014 beantwortet.
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1. Wie viele, nach dem Bundes-Immissionsschutz-Gesetz (BImSchG) genehmigungspflichtige Anlagen zur Schweinehaltung werden in Mecklenburg-Vorpommern betrieben und welche sind das im Detail [bitte angeben: Antragstellerinnen/Antragsteller, Betreiberinnen/Betreiber, Investorinnen/Investoren, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antrags- und Genehmigungsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Schweinemast, Sauenzucht/-haltung, Ferkelzucht, Jungsauenaufzucht), Haltungsform (Teil/Vollspaltenboden, Gruppenbuchten, Einstreu, Abferkelboxen, Gruppenhaltung), Zugang zu Freigelände, Zertifizierung nach EGÖko-Basisverordnung 834/2007, Arbeitsplätze - unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte]? a) Welche Anlagen sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen? b) Für welche Vorhaben zum Bau von Anlagen zur Schweinehaltung wurde aktuell ein Genehmigungsantrag entsprechend § 4 Bundesimmissionsschutzgesetz (BImSchG) gestellt [bitte angeben: Antragstellerinnen/Antragsteller, Betreiberinnen/Betreiber, Investorinnen/Investoren, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antragsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Schweinemast, Sauenzucht/-haltung, Ferkelzucht, Jungsauenaufzucht), Haltungsform (Teil-/Vollspaltenboden, Gruppenbuchten, Einstreu, Abferkelboxen, Gruppenhaltung), Zugang zu Freigelände, Zertifizierung nach EG-Öko-Basisverordnung 834/2007, geplante Arbeitsplätze - unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte)?



In Mecklenburg-Vorpommern werden 133 nach dem BImSchG genehmigungsbedürftige Anlagen zum Halten von Schweinen betrieben. Nr.



Betreiber



Schweinemastanlage 1 Todendorf e.G.



Lage der Anlage Land- Genehm.(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum 17168 Todendorf



LRO Altanlage



2 Gut Klenz Westhues GbR 3 SMA Brigitte Röwert



17168 Klenz



LRO



4 v. Wendorff KG DaWa 5 Gebrüder Pommerehne GbR 6 Schweinezuchtanlage Wiechmann GbR 7 Neubukow Pork GmbH 8 Neubukow Pork GmbH 9 Beketaler Schweinemast GmbH



17179 Walkendorf



LRO



17179 Lüchow



LRO



18196 Pankelow



LRO



18233 Neubukow



LRO



18233 Spriehusen



LRO



18246 Moltenow



LRO



10 BLF Schweineaufzucht GmbH Bernitt



18249 Viezen



LRO



2



17168 Groß Bützin LRO



Produktionsrichtung



Tierplätze



Schweinemast18.540 anlage Altanlage Schweinemast5.502 anlage Altanlage Schweinemast2.248 anlage Altanlage Schweinemast5.500 anlage Altanlage Schweinemast2.220 und Sauenanlage Altanlage Schweinemast2.040 und Sauenanlage Altanlage Schweinemast5.184 anlage Altanlage Schweinemast2.772 anlage 15.08.2006 Schweinemast3.952 anlage 03.04.2000 Schweinemastanlage



10.240
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Nr.



Betreiber



11 GGAB Agrarbetrieb Groß Grenz GmbH 12 Landgut Karcheez GmbH & Co.KG 13 Streeb GbR 14 Tieraufzucht und Mast Dr. G. Gey 15 Schweinemast Groß Bäbelin GmbH 16 SZK Schweinezucht GmbH 17 SMA Alt Zachun GmbH 18 GbR Müller-PaulViebrock 19 Hinners-Krogmann 20 Hopman GmbH Wanzlitz 21 Hopman GmbH Wanzlitz 22 Woosmerhofer Landerzeugergesellschaft mbH 23 Schweinezucht Klein Laasch GmbH 24 Agrar - Produkte e.G. Spornitz 25 Karrenziner Schweinemast GmbH 26 Kastanienhof KG 27 Gut Herzberg Kruse KG 28 Quickhof GmbH & Co KG GF J. Straathof 29 Pastiner Landwirtschaftsgesellschaft mbH & Co. KG 30 Torney Milch- und Fleischgenossenschaft e. G. 31 Hofverwaltung Tützpatz 32 Saatzucht Steinach GmbH & Co. KG 33 Bernd und Frank Meyer GbR 34 Kummerower



Lage der Anlage Land- Genehm.- Produktions- Tier(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung plätze 18258 Benitz LRO 28.05.2002 Schweinemast3.108 anlage 18276 Prüzen LRO Altanlage Schweinemast2.700 und Sauenanlage 18279 Lübsee LRO Altanlage 2.496 Schweinemastanlage 18279 Vogelsang LRO 30.01.2013 Schweinemast8.640 anlage 18292 Groß Bäbelin LRO Altanlage 5.966 Schweinemastanlage 18292 Ahrenshagen LRO Altanlage 3.480 Schweinemastanlage 19230 Besendorf LUP Altanlage Schweinemast16.590 anlage 19246 Camin LUP Altanlage 2.480 Schweinemastanlage 19294 Bresegard bei LUP Altanlage 3.960 SchweinemastEldena anlage 19300 Kolbow LUP Altanlage Schweinemast5.999 anlage 19300 Wanzlitz LUP Altanlage Schweinemast14.250 anlage 19303 Vielank LUP Altanlage Schweinemast2.800 anlage 19306 Klein Laasch LUP



24.09.1999 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 28.06.2004 Schweinemastund Sauenanlage Altanlage Schweinemastanlage



19372 Spornitz



LUP



19372 Karrenzin



LUP



19374 Schlieven



LUP



19374 Herzberg



LUP



19395 Tönchow



LUP



19406 Kobrow 2



LUP



17091 Barkow



MSE



Altanlage



17091 Tützpatz



MSE



Altanlage



17094 Teschendorf



MSE



17139 Leuschentin



MSE



17139 Kummerow



MSE



4.053 4.162 8.320 2.000 5.800 10.794 7.280



Schweinemastanlage



2.200



Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 15.11.1996 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemast-



5.728 3.500 5.220 3.750
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Nr.



Betreiber
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Lage der Anlage Land- Genehm.(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum



Schweineproduktion GmbH & Co. KG



Produktionsrichtung



Tierplätze



anlage



35 Hendrik Stadtbäumer



17153 Stavenhagen MSE Altanlage



Schweinemastanlage 02.12.1997 Schweinemastanlage 16.12.1997 Schweinemastanlage



36 Saatzucht Steinach GmbH & Co. KG 37 Agrargesellschaft Hohen Wangelin mbH & Co. KG 38 Groß Kelle Svineproduktion GmbH 39 Agrar GmbH Minzow



17192 Klein Dratow MSE



12.600 2.592



17194 Hohen Wangelin



MSE



17207 Groß Kelle



MSE Altanlage



Schweinemastanlage



4.000



17209 Minzow



MSE Altanlage



3.120



40 Saatzucht Steinach GmbH & Co. KG 41 Schweinemast Böckermann Dolgen KG 42 Saatzucht Steinach GmbH & Co KG 43 Langgaard Svineprodution A/S 44 H+V Schweinemast GmbH 45 M & F Schweinemast KG 46 Weitendorf Scheibler KG 47 BLL GmbH & Co. Agrar KG 48 Tierzucht Gut Losten GmbH & Co. KG 49 Andreas Kühling



17219 Bornhof



MSE Altanlage



17258 Dolgen



MSE Altanlage



Schweinemastanlage Schweinemastanlage Schweinemastanlage



17349 Ballin



MSE Altanlage



2.280



19205 Paetrow



NWM



8.848



50 Vermehrungsfarm & Beteiligungs GmbH 51 Dan-Mast Rubkow GmbH 52 Schweineproduktion Brenkenhof GmbH 53 Feldfrucht und Tierproduktions GmbH 54 Landwirtschafts GmbH Kavelsdorf & Co.KG 55 Landwirtschaftsgesellschaft mbH Poggendorf 4



19417 Wilhelmshof NWM 23936 FräuleinSteinfort 23968 Weitendorf



NWM



23992 Züsow



NWM



23996 Losten



NWM



17129 Zemmin



VG



17309 Pasewalk



VG



17390 Rubkow



VG



17391 Medow



VG



17438 Wolgast



VG



18334 Wohsen



VR



18516 Wüsteney



VR



NWM



Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 23.03.2010 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 18.11.1993 Schweinemastund Sauenanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 27.09.2002 Schweinemastund Sauenanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastund Sauenanlage 11.10.1993 Schweinemastanlage



9.108



3.694 10.380



4.320 2.880 3.416 3.040 24.000 3.472 5.527 12.099 19.058 11.016 2.449



2.694
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Nr.



Betreiber



56 Schweinemast E. Schulze Roberg 57 Herr Middendorf 58 Landwirtschaftsbetrieb Poseritz GmbH 59 Klaus Schulte-Ebbert GbR 60 Gut Prebberede GmbH & Co. KG 61 Kleverhof AG



Lage der Anlage Land- Genehm.- Produktions(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung 18519 Engelswacht VR Altanlage Schweinemastanlage 18519 Wilmshagen VR 08.07.2005 Schweinemastanlage 18574 Zeiten VR 07.09.1992 Schweinemastanlage



2.528



1.980



19067 Neu Schlagsdorf 19089 Wessin



LUP



16.07.2009 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage



1.999



19243 Boddin



LUP



1.440



19303 Heidhof



LUP



27.11.2003 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage



19303 Klein Schmölen 19376 Klein Pankow 19399 Dobbertin



LUP



Altanlage



1.350



17091 Gädebehn



MSE



71 Groß Kelle Svineproduktion GmbH 72 Agrarunion e.G. Kogel 73 Jens Blöcker



17209 Sietow



MSE



17209 Suckow



MSE



17237 Blankensee



MSE



74 Agrargemeinschaft Lübstorf e.G. 75 Schweinemast Bülow KG 76 Staben GbR



19069 Hof Meteln



NWM



19217 Bülow



NWM



23936 Börzow



NWM



77 Werner Howoldt



23936 Kirch NWM Mummendorf



64 Landwirtschaftliche Produktion und Absatz e.G. Wessin 65 Boddinobst GmbH & Co.KG 66 MFM Milch-FleischMarktfrucht Agrargenossenschaft 67 Agrobetrieb Kaliß e.G. 68 Dieter Wernicke KG 69 Agrargenossenschaft Dobbertin e.G. 70 Holm GbR



17168 Prebberede 17179 Rey 18276 Gerdshagen



LRO Altanlage



3.706



Schweinemastanlage LRO 29.10.2009 Schweinemastanlage LRO 27.10.2004 Schweinemastanlage LRO Altanlage Schweinemastanlage



62 Rittergut Stresow "Margarete Gaertner Nachlass" GmbH 63 Walter Huning



17168 Lelkendorf



Tierplätze 11.856



LUP



LUP LUP



Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage 02.12.2004 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastund Sauenanlage Altanlage Schweinemastanlage 15.05.2009 Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage Altanlage Schweinemastanlage



1.820 1.912 1.980



1.700



1.674



1.776 1.386 1.920 1.800 1.984 1.932 1.920 1.096 960 1.600
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Nr.



Betreiber



78 Johann Peter Messer 79 SchweinemastSteinfort 80 Thorsten Staben
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Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 23936 TestorfSteinfort 23936 TestorfSteinfort 23936 Börzow



81 G. & G. Vockelmann GbR Landwirtsch. Betrieb Kronsberg 82 Josef Kühling GbR



17126 Jarmen



83 Vaegler GbR Züssow



17495 Dambeck



84 HTV Schweinezucht GmbH 85 Ferkelproduktion Groß Roge 86 Sauenzuchtanlage Großen Luckow KG 87 Karl-Heinz Harting



18320 Schlemmin



88 Landwirtschaftsbetrieb Schwasdorf e.G. 89 MV Babyporc GmbH 90 Sauenzuchtanlage Parkentin 91 H.u.V. Schweinezucht GmbH Radegast 92 Ferkelerzeugung Bernitt KG 93 Dr. Gey & Söhne GbR Gut Vogelsang 94 Landwirt Stefan Wille-Niebuhr 95 Sauenanlage Sukow GmbH 96 Schweinzucht Karft GmbH & Co.KG 97 BHZP GmbH 98 Schweinezucht Fahrbinde GmbH 99 Grebser Landerzeugergesellschaft mbH 100 Woosmerhofer Landerzeugergesellschaft mbH 101 Schweinezucht Klein Laasch GmbH 6



17129 Zemmin



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung NWM 13.06.2003 Schweinemastanlage NWM Altanlage Schweinemastanlage NWM 25.04.2003 Schweinemastanlage VG Altanlage Schweinemastanlage



1.584 1.976 1.600



22.06.2009 Schweinemastanlage VG Altanlage Schweinemastanlage VR Altanlage Schweinemastund Sauenanlage LRO Altanlage Sauenanlage



1.990



17166 Großen Luckow 17166 Großen Luckow 17168 Schwasdorf



LRO Altanlage



Sauenanlage



1.159



LRO Altanlage



Sauenanlage



762



LRO Altanlage



Sauenanlage



1.255



17179 Gnoien 18209 Parkentin



LRO 20.02.2002 Sauenanlage LRO Altanlage Sauenanlage



2.667 1.392



18239 Radegast



LRO Altanlage



Sauenanlage



1.793



18249 Bernitt



LRO Altanlage



Sauenanlage



1.810



18279 Vogelsang



LRO Altanlage



Sauenanlage



1.492



19067 Liessow



LUP



Altanlage



Sauenanlage



770



19079 Sukow



LUP



Altanlage



Sauenanlage



1.248



19243 Karft



LUP



Altanlage



Sauenanlage



1.490



19249 Garlitz 19288 Fahrbinde



LUP LUP



28.08.1995 Sauenanlage 29.06.2004 Sauenanlage



2.480 5.264



19294 GrebsNiendorf 19303 Vielank



LUP



Altanlage



LUP



Altanlage



17166 Klein Roge



VG



Tierplätze 1.904



19306 Klein Laasch LUP



Schweinemastund Sauenanlage Sauenanlage



24.09.1999 Sauenanlage



1.912 2.158 1.917



866 1.020



1.200
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Nr.
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Betreiber



Lage der Anlage Land- Genehm.- Produktions- Tier(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung plätze 102 Agrar - Produkte e.G. 19372 Spornitz LUP Altanlage Sauenanlage 785 103 Quickhof GmbH & Co. 19374 Woeten LUP Altanlage Schweinemast3.978 KG und Sauenanlage 104 Sauenanlage GmbH & 19376 Tessenow LUP 27.07.2004 Sauenanlage 1.276 Co. KG 105 Gnevsdorfer 19395 Gnevsdorf LUP Altanlage Sauenanlage 1.048 Läuferproduktion GmbH & Co.KG 106 Agrar GmbH Diestelow 19399 Diestelow LUP Altanlage Sauenanlage 1.189 107 Marktfrucht und 19406 Borkow LUP 11.07.2005 Sauenanlage 1.454 Rinderzucht GmbH Borkow 108 Johannes Wübbel, 17039 Staven MSE Altanlage Sauenanlage 9.396 Landwirtschaft-Staven 109 Andresen GbR 17089 SiedenbolMSE Altanlage Sauenanlage 5.163 lentin 110 Mastgut Engelswacht 17089 Gültz MSE Altanlage Sauenanlage 1.226 GmbH 111 Gut Schweinezucht 17194 Alt Gaarz MSE Altanlage Schweinemast811 GmbH & Co. KG Alt und Sauenanlage Gaarz / Blücherhof 112 Sauenzucht Dolgen KG 17258 Dolgen MSE Altanlage Sauenanlage 2.205 113 Saatzucht Steinach 17349 Ballin MSE Altanlage Sauenanlage 3.878 GmbH & Co. KG 114 Görtz Kublank GmbH 17349 Kublank MSE Altanlage Sauenanlage 19.140 & Co. KG 115 Grafelmann/Wagner 19205 Passow NWM Altanlage Sauenanlage 1.031 KG 116 Gut Bothmer Elmen23948 Elmenhorst NWM Altanlage Schweinemast11.935 horst - Scheibler KG und Sauenanlage 117 Illner KG 23970 Levetzow NWM Altanlage Sauenanlage 1.011 118 Tierzucht Gut Losten 23996 Losten NWM Altanlage Sauenanlage 10.385 GmbH & Co. KG 119 S.Z.K. Schweinezucht 17121 Görmin VG Altanlage Sauenanlage 1.608 GmbH 120 Schweinezucht 17129 Alt Tellin VG 28.09.2010 Sauenanlage 10.458 Alt Tellin GmbH 121 Denbina Gutsbetriebs 17392 Dennin VG Altanlage Schweinemast2.705 GmbH & Co. KG und Sauenanlage 122 Ferkelproduktion KG 18334 Semlow VR Altanlage Schweinemast930 und Sauenanlage 123 Hoenck Swine KG 18573 Zirkow Hof VR Altanlage Sauenanlage 972 124 Kremerskothen GbR 18574 Dumsevitz VR 15.10.1998 Schweinemast2.017 und Sauenanlage 125 GGAB Agrarbetrieb 18258 Klein Grenz LRO Altanlage Sauenanlage 641 Groß Grenz GmbH 126 Ferkelproduktion 19249 Gößlow LUP Altanlage Sauenanlage 690 Gößlow GmbH& Co.KG 127 Fa. Peter Pöhlmann 19294 Gorlosen LUP Altanlage Sauenanlage 600 7
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Nr.



Betreiber



128 Dieter Wernicke KG 129 Gut Schweinezucht GmbH & Co. KG 130 Lücke KG 131 Andreas Kühling 132 Landwirtschafts GmbH Griebenow 133 Schweinzucht Karft GmbH & Co.KG
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Lage der Anlage Land- Genehm.- Produktions(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung 19374 Zieslübbe LUP 18.11.2005 Sauenanlage 17194 Blücherhof MSE Altanlage Sauenanlage 19417 Groß Labenz 17129 Völschow 18516 Kreutzmannshagen 19243 Karft



NWM Altanlage VG Altanlage VR Altanlage LUP



Sauenanlage Sauenanlage Sauenanlage



29.08.2005 Ferkelaufzuchtanlage



Tierplätze 704 580 734 749 1.420 5.696



Zu 1a)



Die folgenden Anlagen der Schweinhaltung sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen: Nr.



Antragsteller



1 Wille-Niebur Ost GbR 2 Pastiner Landwirtschaftsgesellschaft mbH & Co. KG 3 Gut Borken GmbH 4 NV Pigs & Power GmbH & Co. KG 5 Gerwert-PaetowSchweinemast KG 6 HKS Agrarenergie GmbH & Co. KG 7 Lohnunternehmen Tessenow B.Meyer GmbH & Co. KG 8 Gut Klockenhagen GmbH & Co. KG 9 Eckehart Harting



8



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 19086 Plate 19406 Dessin



17322 Rossow 17328 Penkun 17179 Schlutow 19246 Pamprin 19376 Tessenow



18311 Klockenhagen 17166 Großen Luckow



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LUP 28.06.2012 Schweinemastanlage LUP 21.06.2012 Schweinemastanlage VG



24.05.2011 Schweinemastanlage VG 15.07.2004 Schweinemastanlage LRO 07.12.2011 Schweinemastanlage LUP 29.07.2011 Schweinemastanlage LUP 22.03.2010 Schweinemastanlage VR



12.08.2011 Sauenanlage



LRO 16.04.2013 Ferkelaufzuchtanlage



Tierplätze 2.980 6.720



2.990 10.000 1.976 1.920 1.992



748 5.184
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Zu 1 b)



Es liegen 5 Anträge auf Neugenehmigung von Anlagen zum Halten von Schweinen vor. Nr.



Antragsteller



1 J.A.M. van den Heuvel 2 Schweineproduktion Wolkwitz GmbH & Co. KG 3 BLl Ferkel GmbH 4 SHW Ferkelaufzucht GmbH & Co. KG 5 Johannesgrund GmbH & Co. KG



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 19370 Dargelütz 17111 Gnevezow



23992 Passee 17348 Woldegk 17348 Woldegk



Land- Antrags Produktions- Tierkreis Datum richtung plätze LUP 03.02.2012 Schweinemast15.509 und Sauenanlage MSE 05.05.2011 Schweinemast4.721 anlage NWM 26.03.2014 Sauenanlage MSE 01.03.2012 Ferkelaufzuchtanlage MSE 01.03.2012 Ferkelaufzuchtanlage



2.900 5.976 5.976



2. Wie viele, nach dem Bundes-Immissionsschutz-Gesetz (BImSchG) genehmigungspflichtige Anlagen zur Geflügelhaltung werden in Mecklenburg-Vorpommern betrieben und welche sind das im Detail [bitte angeben: Antragsstellerinnen/Antragsteller, Betreiberinnen/Betreiber, Investorinnen/Investoren, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antrags- und Genehmigungsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Legehennen, Masthähnchen, Junghennenaufzucht, Elterntierehaltung, Putenmast, Gänseaufzucht und mast u. a.), Haltungsform (Volierenhaltung, Eingestreute Bodenhaltung, Bodenhaltung, Freilandhaltung, Bodenhaltung teils Freilandhaltung, Kleingruppenhaltung), Zertifizierung nach EG-Öko-Basisverordnung 834/2007, Arbeitsplätze - unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte)? a) Welche Anlagen sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen? b) Für welche Vorhaben zum Bau von Anlagen zur Geflügelhaltung wurde aktuell ein Genehmigungsantrag entsprechend § 4 Bundesimmissionsschutzgesetz (BImSchG) gestellt [bitte angeben: Antragsstellerinnen/Antragsteller, Investor, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antragsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Legehennen, Masthähnchen, Junghennenaufzucht, Elterntierehaltung, Putenmast, Gänseaufzucht und -mast), Haltungsform (Volierenhaltung, Eingestreute Bodenhaltung, Bodenhaltung, Freilandhaltung, Bodenhaltung teils Freilandhaltung, Kleingruppenhaltung), Zertifizierung nach EG-Öko-Basisverordnung 834/2007, geplante Arbeitsplätze - unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte)?



In Mecklenburg-Vorpommern werden 162 Anlagen, die nach dem BImSchG genehmigungsbedürftig sind, zum Halten oder zur Aufzucht von Geflügel betrieben.
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Drucksache 6/2816



Nr.



Betreiber



1 Mecklenburger Broiler-Farm GmbH



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 18233 Dorf Jörnstorf



2 Gutshof-Ei Banzkow GmbH 3 KG Nordmark Landei GmbH & Co. 4 Landw. Erzeugergem. für Eier aus Bodenhaltung 5 Schackendorf-Ei GmbH Freiherr von Meerheim 6 agp-mbH



19079 Banzkow



7 Geflügelhof Schwanheide GmbH 8 Geflügelhof Schwanheide GmbH 9 Friedländer Immobilien- und Beteiligungsgesellschaft mbH 10 Pisedeer Marken-Ei GmbH 11 Wiesengold Landei GmbH 12 Wiesengold Landei GmbH 13 Gutshof-Ei-Banzkow GmbH (WIMEX Agrarprodukte Import und 14 WIMEX Agrarprodukte Import & Export GmbH 15 Rothemühler Landei GmbH 16 Rügener Frischei GmbH 17 Heide-Legehennen GmbH 18 Poseritzer Geflügelhof GmbH 19 Gut Eschenhörn GmbH 20 Domäne Fürstenhof GmbH & Co. KG 21 Gut Dalwitz-Ei GmbH
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19079 Banzkow 19079 Banzkow



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung LRO Altanlage Brutelterntieranlage für Masthähnchen LUP Altanlage Legehennenanlage LUP Altanlage Legehennenanlage LUP Altanlage Legehennenanlage



Tierplätze 150.000 251.700 92.250 76.000



19079 Banzkow



LUP



Altanlage



Legehennenanlage



60.000



19243 Wittenburg



LUP



Altanlage



51.233



19258 Schwanheide



LUP



Altanlage



19258 Schwanheide



LUP



Altanlage



17098 Friedland



MSE



Altanlage



Legehennenanlage Legehennenanlage Legehennenanlage Legehennenanlage



17139 Pisede



MSE



Altanlage



17207 Karbow 17207 Karbow 19071 Grambow



Legehennenanlage MSE 01.08.2000 Legehennenanlage MSE 01.08.2000 Legehennenanlage NWM Altanlage Legehennenanlage



23972 Groß Stieten



NWM Altanlage



17379 Rothemühl



VG



18569 Groß Kubitz



VR



18569 Kapelle



VR



18574 Poseritz



VR



17179 Eschenhörn



LRO



17179 Finkenthal



LRO



17179 Dalwitz



LRO



71.890 64.000 235.774



53.142 40.000 40.000 148.319



Legehennenanlage



255.360



Legehennenanlage Altanlage Legehennenanlage 03.07.2000 Legehennenanlage Altanlage Legehennenanlage 13.09.2005 Legehennenanlage 20.06.2008 Legehennenanlage 16.11.2007 Legehennenanlage



123.000



Altanlage



119.700 80.000 60.000 39.950 38.748



39.000



Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Nr.



Betreiber



22 LMB GmbH



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17179 Walkendorf



Tierplätze 24.000



23 LMB GmbH



18195



19.950



24 Heide-Legehennen GmbH 25 Heide-Legehennen GmbH 26 Heide-Legehennen GmbH 27 Heide-Legehennen GmbH 28 Heide-Legehennen GmbH 29 Landwirtschaftlicher Familienbetrieb Rosemarie Ellwert 30 Freilandfarm Belsch GmbH 31 Freilandgeflügelfarm Belsch GmbH 32 RD Farm KG



18258 18292 18292 18292 18299 19230



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung LRO 23.11.2011 Legehennenanlage Woltow LRO 30.06.2005 Legehennenanlage Kassow LRO Altanlage Legehennenanlage Striggow LRO Altanlage Legehennenanlage Klein Grabow LRO Altanlage Legehennenanlage Hoppenrade LRO Altanlage Legehennenanlage Kobrow LRO Altanlage Legehennenanlage Scharbow LUP Altanlage Legehennenanlage



19230 Belsch



LUP



19230 Belsch



LUP



19288 Göhlen



LUP



33 Freiland-Frischei Lüblow GmbH 34 Feilandhaltung NeuLüblow GmbH 35 Heidehofer Freilandhaltung GmbH 36 Landwirtschaftlicher Betrieb Torsten Redmann 37 Erdegut GmbH



19288 Lüblow



LUP



19288 Neu Lüblow



LUP



19300 Heidehof



LUP



19406 Loiz



LUP



17039 Sponholz



MSE Altanlage



38 Eierle GmbH



17098 Friedland



39 Friedländer Immobilien- und Beteiligungsgesellschaft mbH 40 Erdegut GmbH



17098 Friedland



41 Pisedeer Marken-Ei GmbH 42 Erdegut GmbH



36.000 19.800 19.900 22.950 23.398 30.000



01.12.2011 Legehennenanlage 25.02.2013 Legehennenanlage 18.08.2010 Brutelterntieranlage für Masthähnchen 08.02.2012 Legehennenanlage 20.01.2012 Legehennenanlage 11.01.2012 Legehennenanlage



39.364



23.11.2011 Legehennenanlage



39.990



20.450 38.100



39.364 39.364 39.364



Legehennenanlage MSE 17.10.2008 Legehennenanlage MSE Altanlage Legehennenanlage



19.995



17111 Siedenbrünzow MSE 19.04.2002 Legehennenanlage 17139 Pisede MSE Altanlage Legehennenanlage 17194 Lupendorf MSE 13.06.2007 Legehennenanlage



38.308



24.000 19.900



18.000 19.950
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Drucksache 6/2816



Nr.



Betreiber



43 Biohof Wehner



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17194 Lupendorf



44 Heide-Legehennen GmbH 45 Gaarzer Naturrinder GmbH 46 Bio Frischei Zernke GmbH 47 BioGeflügelhof Krümmel GmbH 48 Bio Geflügel Meyer GmmbH 49 Bütower Freiland GmbH 50 Bio Geflügelhof Lärz GmbH 51 Bio-Frischei Lärz GmbH 52 Tiemanns Bio-Freiland GmbH u. Co. KG 53 BIO - Geflügelhof Müritz GmbH 54 Rödliner Agrarproduktion GmbH & Co. KG 55 Rena Agrar GmbH & Co. KG



17194 Vollrathsruhe 17194 Neu Gaarz 17207 Bollewick 17209 Kieve 17209 Wredenhagen 17209 Bütow 17209 Grabow 17209 Wildkuhl 17209 Karbow



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung MSE 21.10.2010 Legehennenanlage MSE Altanlage Legehennenanlage MSE Altanlage Legehennenanlage MSE 07.12.2010 Legehennenanlage MSE 03.06.2009 Legehennenanlage MSE 24.08.2010 Legehennenanlage MSE 14.07.2011 Legehennenanlage MSE 17.11.2010 Legehennenanlage MSE 27.04.2012 Legehennenanlage MSE Altanlage Legehennenanlage



17209 Neukrug



MSE



12.05.2004



17237 Rödlin



MSE



08.11.2010



17237 Flatow



MSE



02.09.2011



56 BIO - Geflügelhof Müritz GmbH 57 Bio-Geflügelhof Müritz GmbH 58 Bio-Geflügelhof Müritz GmbH 59 MET Schwarz GmbH



17248 Krümmel



MSE



14.02.2005



17248 Lärz



MSE



08.04.2005



17248 Krümmel



MSE



25.09.2008



17252 Schwarz



MSE



06.08.2012



60 BIOvum GmbH



17252 Schwarz



MSE



17.09.2012



61 Marion Ruff



17322 Boock



VG



19.09.2000



62 Riedel-Ruff GbR



17322 Boock



VG



19.09.2000



63 Heide Legehennen GmbH 64 Landwirtschaftsbetrieb Doreen Böckermann



18574 Grabow



VR



Altanlage



18279 Bergfeld



LRO



26.08.2011
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Tierplätze 24.000 59.000 19.000 30.000 30.000 30.000 39.990 30.000 29.990 19.900



Legehennenanlage Legehennenanlage



19.900



Brutelterntieranlage für Masthähnchen Legehennenanlage Legehennenanlage Legehennenanlage Brutelterntieranlage für Masthähnchen Brutelterntieranlage für Masthähnchen Junghennenanlage Junghennenanlage Junghennenanlage Junghennenanlage



39.900



39.960



30.000 30.000 39.990 39.900



39.900



19.997 19.579 35.000 46.400



Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17098 Dishley



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung MSE Altanlage Junghennenanlage



17258 Gräpkenteich



MSE



30.08.2004



17209 Priborn



MSE



17.10.2011



17252 Schwarz



MSE



11.10.2011



17168 Perow



LRO



Altanlage



18195 Nustrow



LRO



Altanlage



71 Mecklenburger Broiler-Farm GmbH 72 Bergfelder Geflügel GmbH & Co. KG 73 Agrarproduktgesellschaft mbH Lübesse 74 Waltraud und Werner Stolle GmbH & Co. KG 75 WeHaFriGeflügelmast GmbH & Co. KG 76 Hähnchenmastanlage Zierzow GmbH & Co.KG 77 Hof Parchim KG



18233 Dorf Jörnstorf



LRO



Altanlage



18279 Bergfeld



LRO



23.06.2008



19079 Goldenstädt



LUP



28.05.1993



19089 Kobande



LUP



Altanlage



19089 Tramm



LUP



08.07.1999



Hähnchenmastanlage



390.000



19300 Zierzow



LUP



Altanlage



Hähnchenmastanlage



151.900



19370 Parchim



LUP



06.08.1998



380.736



78 Landw. Erzeuger- u. Absatzgem. e.G. Friedrichsruhe 79 Bahlenrade - Hardkop KG 80 Landwirtschaftsbetrieb Engel & Sohn GbR 81 ALFRA Geflügel GmbH & Co. Landwirtschaftliche Besitz KG 82 Hähnchenmast Markus Werner 83 SG Weltzin GmbH & Co. KG 84 GbR W. & A. Platzeck 85 GbR Hähnchenmast Zwiedorf



19374 Frauenmark



LUP



Altanlage



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



19386 Bahlenrade



LUP



28.07.1994



41.000



19395 Zarchlin



LUP



04.08.2005



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



17039 Neuenkirchen



MSE



30.06.1992



Hähnchenmastanlage



81.000



17087 Altentreptow



MSE



Altanlage



84.000



17089 Weltzin



MSE



10.09.1991



17091 Zwiedorf



MSE



28.05.1991



17091 Zwiedorf



MSE



01.10.1996



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



65 Friedländer Immobilien- und Beteiligungsgesellschaft mbH 66 Hof Gräpkenteich GmbH & Co. KG 67 Landwirtschaftsbetrieb Roberto Schulz 68 Agrargesellschaft Schwarz mbH 69 Geflügelhof GbR Schlingmann 70 Gut Recknitz GmbH



Junghennenanlage Junghennenanlage Junghennenanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



Tierplätze 329.984



78.000 39.900 39.900 83.400 83.025 830.790 38.500 248.458 83.998



99.000



84.000



81.000 54.000 40.000
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Drucksache 6/2816



Nr.



Betreiber



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17091 Wolde



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung MSE Altanlage Hähnchenmastanlage



17094 Cölpin



MSE



Altanlage



17099 Roga



MSE



29.01.1992



17099 Sadelkow/Siedl MSE ung 17099 Jatzke MSE



30.10.1991



17099 Liepen



MSE



09.02.1999



92 Hartmut Sumi



17111 Medrow



MSE



16.07.1992



93 Hähnchenmast Benduhn 94 Landwirtschaftsbetrieb André Volkmann 95 Geflügelhof Möckern Zweigniederlassung der Lohmann & Co. 96 Geflügelhof Trebeltal



17139 Gielow



MSE



01.10.1991



17153 Ritzerow



MSE



27.09.1991



17153 Pribbenow



MSE



17159 Dargun



97 Joachim Müller 98 Birgit Schwerdtfeger



86 Landboden Wolde GmbH & CO. Landwirtschafts KG 87 Agrargesellschaft Cölpin mbH 88 Hähnchenmast Marquardt 89 Hagen Leifels



Tierplätze 60.000



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



50.000



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



112.000



Altanlage



Hähnchenmastanlage



236.256



MSE



08.05.1992



54.000



17192 Klein Plasten



MSE



07.11.1991



17209 Priborn



MSE



20.09.1991



99 Karl-Heinrich 17209 Dammwolde Pottberg 100 Hähnchenmastbetrieb 17252 Starsow Siegtraut Frädrich 101 Gallus Gallus GmbH 17337 Schönhausen



MSE



03.07.1992



MSE



13.10.1993



MSE



03.02.1992



102 Klaus Middendorf



17349 Golm



MSE



03.06.1992



103 Gallus Gallus GmbH



17349 Voigtsdorf



MSE



14.08.1992



104 ZIKA-Vermehrungszucht und Hähnchenmast 105 Hähnchenmast Fredrich 106 Agrar Handelsgesellschaft Salzfurtkapelle mbH & Co. KG 107 Helmut und Monika Langhoff



19417 Mankmoos



NWM Altanlage



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



17121 Treuen



VG



08.04.1992



54.000



17309 Brietzig



VG



26.05.1992



Hähnchenmastanlage Hähnchenmastanlage



17328 Neuhof



VG



08.09.1992



Hähnchenmastanlage



81.000



90 Agrar Handelsgesellschaft Salzfurtkapelle mbH & Co. KG 91 Johannes Leifels
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01.10.1991



54.000 54.000 54.000



54.000 54.000 54.000



54.000 54.000 54.000 81.000 54.000 54.000 54.000 45.000



54.000



Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17379 Blumenthal



108 ALFRA Landwirtschaftliche Produktions GmbH 109 ALFRA GmbH & 17390 Bömitz Co. Landwirtschaftliche Besitz KG 110 ALFRA GmbH & 17391 Dersewitz Co. Landwirtschaftliche Besitz KG 111 Norbert Mielke 17391 Görke 112 Hähnchenmastbetrieb Renaldo Brüser-Tabbert 113 ALFRA GmbH & Co. Landwirtschaftliche Besitz KG 114 Hähnchenmast David Franke 115 Franziska Stolle GmbH & Co. Brenz KG 116 Franziska Stolle GmbH & Co. Brenz KG 117 Hähnchenhof Hempel Frank Hempel 118 Christina Porm 119 Hanneli Engel 120 Landwirtschaftsbetrieb Kette GbR 121 Broilerfarm Hero Kromminga Gut Velgast 122 MVP Geflügelmast GmbH 123 Hinnemann GbR 124 Geflügelmästerei Heinz Baase 125 Geflügelhof Möckern Zweigniederl. der Lohmann & Co. AG 126 Simon Drexler



Land- Genehm.- Produktionskreis Datum richtung VG 22.06.1992 Hähnchenmastanlage



Tierplätze 54.000



VG



05.12.2008 Hähnchenmastanlage



55.400



VG



20.06.1991 Hähnchenmastanlage



81.000



VG



16.12.1991 Hähnchenmastanlage 20.10.1993 Hähnchenmastanlage



54.000



17392 Boldekow



VG



17392 Putzar



VG



10.09.1992 Hähnchenmastanlage



81.000



17398 Alt Kosenow



VG



81.000



17449 Mölschow



VG



03.09.1992 Hähnchenmastanlage 25.05.1992 Hähnchenmastanlage



17498 Neu Dargelin



VG



19.01.1993 Hähnchenmastanlage



81.000



17509 Wusterhusen



VG



04.07.1991 Hähnchenmastanlage



84.900



18337 Neu Guthendorf 18337 Brünkendorf



VR



18442 Kummerow



VR



18469 Velgast



VR



21.11.1991 Hähnchenmast- 54.000 anlage 22.05.1992 Hähnchenmast- 54.000 anlage Altanlage Hähnchenmast- 48.400 anlage 09.01.2001 Hähnchenmast- 121.346 anlage



18513 Techlin



VR



18513 Kirch Baggendorf 18513 Vorland



VR



18513 Bassin



VR



18516 Bartmannshagen



VR



VR



VR



81.000



54.000



26.11.1991 Hähnchenmast- 81.000 anlage 26.05.1992 Hähnchenmast- 81.000 anlage 14.01.1994 Hähnchenmast- 54.000 anlage Altanlage Hähnchenmast- 966.000 anlage



24.03.1992 Hähnchenmastanlage



81.000 15



Drucksache 6/2816



Nr.



Lage der Anlage Land- Genehm.- Produktions(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung 127 MVP Geflügelmast 18516 BartmannsVR 24.01.1992 HähnchenmastGmbH hagen anlage 128 Vorpommersche 18519 Segebadenhau VR 29.03.2007 HähnchenmastLand AG anlage 129 Susanne Krüger 18573 Berglase VR 16.12.1991 Hähnchenmastanlage 130 Goldmast GmbH 18292 Koppelow LRO 27.11.2003 Hähnchenmastanlage 131 Bio-Hänchenmast 19230 Bresegard bei LUP 08.07.2008 HähnchenmastBresegard GmbH Picher anlage 132 Naturland Viola 19230 Bresegard bei LUP 11.06.2010 HähnchenmastTiemann Picher anlage 133 Brosseit GbR 19386 Kuppentin LUP Altanlage HähnchenmastGünther und Andreas anlage Brosseit 134 Landwirtschafts19395 Zarchlin LUP 06.10.2006 Hähnchenmastbetrieb Michael anlage Engel 135 Engel GmbH & 19395 Zarchlin LUP 28.04.2011 HähnchenmastCo.KG anlage 136 Hof Blanken 17111 Gehmkow MSE 15.02.2012 Hähnchenmastanlage 137 Öko-Agrargesell17255 Wesenberg MSE Altanlage Hähnchenmastschaft Wesenberg anlage mbH 138 Hartmut Kieckbusch 17348 Rehberg MSE 08.09.2009 Hähnchenmastanlage 139 Broilerfarm Hero 18469 Velgast VR Altanlage HähnchenmastKromminga anlage Gut Velgast 140 Heinz Meemken 18246 Moltenow LRO Altanlage Putenmastanlage Ackerbau u. Putenmast GmbH & Co.KG 141 Heinz Meemken 18246 Moltenow LRO Altanlage Putenmastanlage Ackerbau u. Putenmast GmbH & Co.KG 142 Stephan Heinemann 18279 Dersentin LRO Altanlage Putenmastanlage 143 Ulrich Geßmann 19372 Garwitz LUP 21.10.2009 Putenmastanlage 144 Ulrich Geßmann 19374 Kossebade LUP 12.09.2002 Putenmastanlage 145 Volker Schwarz 19374 Goldenbow LUP 31.08.2010 Putenmastanlage Putenfarm GmbH & Co.KG 146 Gut Jäglitz GmbH & 19399 Goldberg LUP Altanlage Putenmastanlage Co. Farm KG 147 Franziska Stolle 17111 Utzedel MSE Altanlage Putenmastanlage GmbH & Co. Brenz 16



Betreiber



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Tierplätze 54.000 80.000 54.000 39.500 39.990 32.000 38.580



42.000



39.900 39.900 32.400



39.900 39.980



19.500



18.500



17.304 22.200 23.280 16.000



19.314 19.996



Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Nr.



Betreiber



KG 148 Haskamp Mastputenbrüterei GmbH 149 Puten Warnitz KG 150 Tim Zander 151 Agrar-GmbH Randowbruch 152 Osterhuber „Königsholland“ GbR 153 Klaus und Ursula Patzer 154 Landwirtschaft „Boddenland“ GmbH 155 Juhnke KG



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17153 Jürgenstorf



Land- Genehm.kreis Datum MSE Altanlage



Produktionsrichtung



Tierplätze



Putenmastanlage 19.800



19071 Cramonshagen NWM Altanlage Putenmastanlage 16.000 23936 Sievershagen NWM 25.02.2011 Putenmastanlage 15.981 17328 Sommersdorf VG Altanlage Putenmastanlage 18.000 17379 Heinrichswalde VG



28.10.1997 Putenaufzuchtund -mastanlage



31.000



17498 Klein Zastrow VG



Altanlage



25.000



17506 Gribow



VG



18334 Kavelsdorf



VR



156 Juhnke KG



18334 Spiekersdorf



VR



157 Geflügelhof Grellenberg GmbH & Co. KG 158 Knops OHG 159 Knops OHG



18507 Grellenberg



VR



18513 Fäsekow 18513 Fäsekow



VR VR



160 Gut Jäglitz GmbH & 18513 Grammendorf VR Co.KG 161 Mastputen-Brüterei 18519 Horst VR Ahlhorn GmbH & Co. KG 162 Rügener Getreide18573 Rothenkirchen VR und DienstleistungsGmbH



Putenaufzuchtund -mastanlage Altanlage Putenaufzuchtund -mastanlage Altanlage Putenaufzuchtund -mastanlage Altanlage Putenaufzuchtund -mastanlage 02.08.1995 Putenmastanlage



17.000 24.510 15.000 20.332



10.11.2010 Putenmastanlage 21.850 Altanlage Putenaufzucht16.000 und -mastanlage Altanlage Putenmastanlage 20.000 30.11.1994 Putenmastanlage 27.400



Altanlage



Putenmastanlage 18.600
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Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Zu 2 a)



24 Anlagen der Geflügelhaltung sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9



10 11 12 13 14 15 16 17



18



19 20 21



18



Antragsteller



Lage der Anlage Land- Genehm. Produktions(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung Bio-Heidehof GmbH 18184 Volkenshagen LRO 28.11.2013 Legehennenanlage Heide-Legehennen 18292 Striggow LRO 05.12.2012 LegehennenGmbH anlage Freilandgeflügelfarm 19300 Kremmin LUP 09.09.2013 LegehennenKremmin GmbH anlage Freilandgeflügelfarm 19300 Kremmin LUP 09.09.2013 LegehennenKremmin GmbH anlage Beckentiner Frischei 19300 Beckentin LUP 31.12.2012 LegehennenGmbH anlage Kluthe Brutei I 19386 Vietlübbe LUP 16.03.2010 LegehennenGmbH &Co. KG anlage Kluthe Brutei II 19386 Vietlübbe LUP 16.03.2010 LegehennenGmbH & Co. KG anlage Schwandt AGRAR 17091 Schwandt MSE 19.06.2013 LegehennenanGmbH & Co. KG lage Freilandbetrieb 17209 Fincken MSE 25.02.2011 LegehennenKnüppeldamm anlage GmbH Freilandbetrieb 17209 Kaeselin MSE 17.05.2011 LegehennenFincken GmbH anlage RELAPRO GmbH 17248 Retzow MSE 23.06.2011 Legehennenanlage Freilandbetrieb Am 17348 Woldegk MSE 02.11.2012 LegehennenWeinberg GmbH anlage Landwirtschaft 23992 Nevern NWM 24.07.2012 LegehennenDasenbrock GbR anlage Freilandbetrieb 17375 Liepgarten VG 23.02.2012 LegehennenLiepgarten GmbH anlage Bio-Ovum GmbH 18299 Klein Sprenz LRO 21.03.2013 Junghennenanlage Junghennenaufzucht 17209 Knüppeldamm MSE 11.04.2011 Junghennenanlage M-V GmbH Bio-Junghennen17209 Knüppeldamm MSE 20.12.2010 Junghennenanlage aufzucht Knüppeldamm GmbH Junghennenaufzucht 17237 Blankensee MSE 15.11.2012 Junghennenanlage Büchlerhausen GmbH & Co. KG Streeb GbR 18279 WattmannsLRO 14.05.2012 Hähnchenmasthagen anlage Mecklenburger 17349 Groß Miltzow MSE 10.10.2011 HähnchenmastHähnchen GmbH anlage Kreckower Agrar 17349 Groß Miltzow MSE 10.10.2011 HähnchenmastGmbH anlage



Tierplätze 24.000 39.990 39.364 39.364 39.364 19.990 19.990 39.900 39.990



39.990 39.960 39.990 39.000 39.990 39.980 39.990 38.400



39.900



200.000 200.000 200.000
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Nr.



Antragsteller



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17091 Wolde



22 GbR Hähnchnemast Zwiedorf 23 Hähnchenmast 17348 Rehberg Kieckbusch & Simon GbR 24 Geflügelfarm John 17159 Wagun



Drucksache 6/2816



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung MSE 15.10.2010 Hähnchenmastanlage MSE 12.09.2012 Hähnchenmastanlage



Tierplätze 39.990



MSE 22.07.2010 Putenaufzuchtund -mastanlage



28.600



39.900



Zu 2 b)



Es liegen 9 Anträge auf eine Neugenehmigung von Anlagen zum Halten von Geflügel vor. Nr.



Antragsteller



1 Gutshof-Ei Bio GmbH 2 Agrar GmbH Vipperow 3 Züsedom Agrar GmbH 4 ABG Broderstorf KG 5 Ingo Fischer 6 WPK GmbH & Co. KG 7 Landwirtschaftsbetrieb André Grootes 8 Wardower Broiler GmbH 9 Kobrower Broiler GmbH



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 19077 Sülstorf 17209 Buchholz 17309 Züsedom 18184 Fienstorf 19230 Hagenow 19294 Karenz 19386 Gallin



18299 Kobrow 18299 Kobrow



Land- Antrags- Produktionskreis Datum richtung LUP 25.04.2012 Legehennenanlage MSE 03.07.2013 Legehennen anlage VG 23.03.2012 Legehennenanlage LRO 21.03.2012 Hähnchenmastanlage LUP 31.08.2011 Hähnchenmastanlage LUP 18.12.2012 Hähnchenmastanlage LUP 12.11.2013 Hähnchenmastanlage LRO 12.06.2012 Hähnchenmastanlage LRO 12.06.2012 Hähnchenmastanlage



Tierplätze 39.950 31.838 39.900 180.000 126.000 160.000 300.000



39.900 39.900
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3. Wie viele, nach dem Bundes-Immissionsschutz-Gesetz (BImSchG) genehmigungspflichtige Anlagen zur Rinderhaltung werden in Mecklenburg-Vorpommern betrieben und welche sind das im Detail (bitte angeben: Antragstellerinnen/Antragsteller, Betreiberinnen/Betreiber, Investorinnen/Investoren, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antrags- und Genehmigungsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Kälbermast, Färsen- und Jungkuhmast, Ochsenmast und Jungbullenmast, Milchkuhhaltung, Mutterkuhhaltung), Haltungsform (Stallhaltung: mit Angabe ob Liegeboxenlaufstall, Vollspaltenbodenstall, Tretmiststall, Tiefstreustall und jeweils mit Angabe, ob mit oder ohne Auslauf; Weidehaltung), Zertifizierung nach EG-Öko-Basisverordnung 834/2007, Arbeitsplätze unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte)? a) Welche Anlagen sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen? b) Für welche Vorhaben zum Bau von Anlagen zur Rinderhaltung wurde aktuell ein Genehmigungsantrag entsprechend § 4 Bundesimmissionsschutzgesetz (BImSchG) gestellt [bitte angeben: Antragstellerinnen/Antragsteller, Investorinnen/Investoren, Lage der Anlage: Ort/Ortsteil, Landkreis, Antragsdatum, Tierplätze, Produktionsrichtung (Kälbermast, Färsen- und Jungkuhmast, Ochsenmast und Jungbullenmast, Milchkuhhaltung, Mutterkuhhaltung), Haltungsform (Stallhaltung: mit Angabe ob Liegeboxenlaufstall, Vollspaltenbodenstall, Tretmiststall, Tiefstreustall und jeweils mit Angabe, ob mit oder ohne Auslauf; Weidehaltung), Zertifizierung nach EG-Öko-Basisverordnung 834/2007, geplante Arbeitsplätze - unterteilt nach Vollzeit, Teilzeit, geringfügig Beschäftigte)?



In Mecklenburg-Vorpommern werden 262 Anlagen, die nach dem BImSchG genehmigungsbedürftig sind, zum Halten oder zur Aufzucht von Rindern betrieben. Nr. 1



2



3



4



5



6



7 20



Betreiber



Lage der Anlage Land- Genehm. Produktions(Plz, Ort, Ortsteil) kreis Datum richtung Milchhof Alt 17166 Alt Sührkow LRO 22.08.1995 Anlage zum Sührkow GmbH Halten von Rindern Landwirtschafts17166 Nienhagen LRO Altanlage Anlage zum betrieb Ralf Halten von Thormählen Rindern Frank Sandering 17168 Küsserow LRO 16.10.2008 Anlage zum RZB Halten von Rindern Gut Klenz Westhues 17168 Klenz LRO Altanlage Anlage zum GbR Halten von Rindern A. Camps 17179 Viecheln LRO 12.07.1996 Anlage zum Halten von Rindern GbR Schildt 17179 Groß Nieköhr LRO 16.12.2009 Anlage zum Halten von Rindern A. Camps 17179 BehrenLRO Altanlage Anlage zum Lübchin Halten von



Tierplätze 764



996



693



1.166



1.332



663



600
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Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



8 Ziesendorfer Landbau GbR



18059



Nienhusen



LRO



9 Postma GbR



18069



Lambrechts- LRO hagen



10 Landwirtschafts GmbH Petschow



18190



Groß Lüsewitz



LRO



11 Landwirtschafts GmbH Petschow



18196



Göldenitz



LRO



12 Gut Dummerstorf GmbH



18196



Dummerstorf LRO



13 Milchhof Scharstorf KG



18196



Scharstorf



LRO



14 Agrarproduktion Stäbelow GmbH



18198



Stäbelow



LRO



15 Mühlenhof Agrar GmbH & Co. KG



18211



Rethwisch



LRO



16 Agrarhof Retschow GmbH



18211



Retschow



LRO



17 Agrargenossenschaft 18233 „Am Salzhaff“ e.G



Rakow



LRO



18 Agrargenossenschaft 18233 „Am Salzhaff“ e.G



Alt Bukow



LRO



19 Milchgesellschaft Kröpelin Stotz mbH



18236



Altenhagen



LRO



20 AgriKultur Kröpelin GmbH



18236



Kröpelin



LRO



21 Gut Miekenhagen Brüns GmbH & Co. KG 22 Gut Hohen Luckow Milch GmbH & Co. KG 23 Satower Milchproduktion GmbH



18239



Radegast



LRO



18239



Hohen Luckow



LRO



18239



Satow



LRO



Produktionsrichtung Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 16.10.2008 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 1.090



1.010



780



1.046



603



861



1.900



4.500



660



730



920



677



2.196



2.640



2.734



1.030
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Nr.



Betreiber



24 Landwirtschaftsbetrieb Griepentrog KG 25 Agrarhöfe Göllin/Laase GbR



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 18246 Steinhagen



18246



26 Gerken GbR



18246



27 Meiners - Hobel GbR



18246



28 Landwirtschaftsbetrieb Griepentrog KG 29 Agrar e.G. Reinstorf



18246



18246



30 Agrargenossenschaft 18246 Jürgenshagen e.G.



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LRO 31.05.2001 Anlage zum Halten von Rindern Schependorf LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Zepelin LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Horst LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Rühn LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Reinstorf LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Jürgenshagen LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Zernin LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Tarnow LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Benitz LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Kassow LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Vorbeck LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



31 Agrarprodukte GmbH Zernin



18249



32 Rinderzucht Tarnow GbR



18249



33 GGAB Agrarbetrieb Groß Grenz GmbH



18258



34 GGAB Agrarbetrieb Groß Grenz GmbH



18258



35 Landwirtschaftsbetrieb Reumann



18258



36 Agrar e.G. Güstrow



18273



Güstrow



LRO



37 Produktivgenossenschaft Gerdshagen/ Lohmen e.G.



18276



Lohmen



LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Wilhelminenhof Sarmstorf



LRO



Altanlage



LRO



Altanlage



Plaaz



LRO



Altanlage



38 Milchhof „Grüne Aue“ 18276 GbR Kretschmar 39 Landwirtschaftliches 18276 Unternehmen Sarmstorf e.G. 40 Produktivgenossen18276 schaft e.G.“Am Schmooksberg“
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Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 1.760



600



650



826



869



1.045



2.050



600



790



612



600



642



370



697



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



1.590



Anlage zum Halten von Rindern



708



674
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Nr.



Betreiber



41 Agrofarm e.G.



42 AALBERTS - KRAP GmbH



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 18276 Lüssow 18279



43 APN Agrarproduktion 18292 Nebeltal GmbH 44 APN Agrarproduktion 18292 Nebeltal GmbH 45 Belliner Agrar GmbH 18292 & Co. Milchproduktion KG 46 Landwirtschaftlicher 18299 Milchhof „Am Recknitztal“ e. G. 47 Claußen KG 18299



48 Agrargenossenschaft Breesen e.G.



18299



49 Agrarhof Stralendorf e.G.



19073



50 Landwirtschaftliche Erzeugergenossenschaft Rastow e.G. 51 Hof Karp



19077



19077



52 Lewitz Natur19079 produkte Goldenstädt e.G. 53 Lewitz Naturprodukte 19079 Goldenstädt e.G. 54 Agrar-ProduktivGesellschaft Banzkow e.G. 55 Agrarproduktgesellschaft mbH Lübesse 56 Agrargenossenschaft Plate e.G. 57 Gut Prestin GmbH



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Schlieffenberg LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Kuchelmiß LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Serrahn LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Bellin LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Kronskamp LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Laage LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Schweez LRO Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Stralendorf LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Rastow LUP 13.08.2004 Anlage zum Halten von Rindern Kraak LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Goldenstädt LUP 19.04.2004 Anlage zum Halten von Rindern Goldenstädt LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



19079



Banzkow



LUP



28.09.1995 Anlage zum Halten von Rindern



19079



Goldenstädt



LUP



Altanlage



19086



Peckatel



LUP



19089



Prestin



LUP



58 Landwirtschaftliche 19089 Produktion und Absatz e.G. Wessin



Wessin



LUP



Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 16.04.2002 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 1.620 1.439



1.100



1.100



847



865



831



866



958



963



718



1.834



800



730



1.309 700 637 727
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Nr.



Betreiber



59 Agrar-Produkte e.G. Spornitz



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 19089 Tramm



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP 20.06.1997 Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



60 Milchviehanlage Settin



19089



Settin



61 Agrargemeinschaft Demen e.G.



19089



Demen



62 Agrarunternehmen Picher e.G.



19230



Picher



63 Gut Pritzier Milchproduktion GmbH 64 VKM GmbH



19230



Pritzier



19230



Viez



65 Jürgen Hoppenstedt



19230



Hoort



LUP



Altanlage



66 Rinderzucht Peters KG 19243



Körchow



LUP



Altanlage



67 Hof Lüttow GmbH & Co.KG 68 Milchland AgrarGmbH Greven Co Landwirtschaft und Landha 69 AgrarGenossenschaft e G 70 Agrarvereinigung Rodenwalde Goldenbow e.G. 71 Agrarvereinigung RodenwaldeGoldenbow e.G. 72 TA Teldau Agrar GmbH & Co.KG



LUP



Altanlage



19258



LüttowValluhn Greven



LUP



Altanlage



19258



Neu Gülze



LUP



Altanlage



19260



Rodenwalde



19260



19246



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 920 1.266



750



1.400



1.536



900



730 990 1.100 800



650



LUP



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



Rodenwalde



LUP



10.11.2009 Anlage zum Halten von Rindern



1.741



19273



Gülze



LUP



Altanlage



2.073



73 FERIGE Agrargenossenschaft eG



19273



Brahlstorf



LUP



74 TA Teldau Agrar GmbH & Co.KG



19273



Groß Timkenberg



LUP



75 Agrar-Produkte e.G. Spornitz



19288



Groß Laasch



LUP



76 Agrarprodukte Göhlen eG



19288



Glaisin



LUP
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Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 13.08.2004 Anlage zum Halten von Rindern



710



717



930



678



1.498
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Nr.



Betreiber



77 Harald GroßKlußmann 78 Timmermanns GbR



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 19288 Warlow



19288



Lüblow



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



79 Denissen Landwirt- 19288 schafts GmbH & Co. KG 80 Niendorfer 19294 Landerzeuger GmbH



Wöbbelin



81 Agrobetrieb e.G. Kaliß



19294



Neu Kaliß



82 Gebrüder Verheijen GmbH



19294



Eldena



83 Karstädter Agrarbetrieb GmbH



19294



Karstädt



84 MFM Milch-Fleisch- 19294 Marktfrucht Agrargenossenschaft Neu Ka 85 Landwirtschafts19294 betrieb Dadow GbR



Heiddorf



Dadow



LUP



86 Dairy Agrar GmbH



19306



NeustadtGlewe



LUP



87 Dambecker Rinderhof oHG



19357



Dambeck



LUP



88 Milchhof Gut Parchim GbR



19370



Parchim



LUP



89 Agrargenossenschaft 19372 Rom/Meckl. e.G.



Rom



LUP



90 DT Biogas GmbH & 19372 Co.KG Karrenzin II



Herzfeld



LUP



91 L. Stehr



19372



Dütschow



LUP



92 Agrar - Produkte e.G. Spornitz



19372



Spornitz



LUP



Niendorf an der Rögnitz



Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 07.07.1997 Anlage zum Halten von Rindern 04.09.1997 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 1.000



1.005



1.326



1.499



797



1.400



600



670



954



614



625



2.284



720



750



600



1.750
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Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 93 Agrargenossenschaft 19374 Groß Groß Niendorf e.G. Niendorf



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP 28.04.1994 Anlage zum Halten von Rindern LUP 22.11.2001 Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern LUP Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



94 Landwirtschaftliche Produktivgenossenschaft Mestlin e.G. 95 Kastanienhof



19374



Mestlin



19374



Schlieven



96 Landw. Erzeuger- u. Absatzgem. e.G.



19374



Friedrichsruhe Dorf



97 Siggelkow Agrar e.G.



19376



Siggelkow



98 Lugtenberg GbR



19386



Lutheran



99 Landwirtschaftliche Milcherzeugergenossenschaft e.G. 100 Milchhof Vietlübbe GmbH



19386



Werder



19386



Vietlübbe



101 Landwirtsch. Milcherzeugergenossenschaft e.G. Greven 102 Aalberts KG



19386



Greven



19395



Wendisch Priborn



LUP



103 Milchgut Plau GmbH & Co.KG



19395



Plau am See



LUP



104 Agrarvereinigung MIFEMA e.G.



19395



Plauerhagen



LUP



105 Gut Karow



19395



Karow



LUP



Wendisch Waren



LUP



Goldberg



LUP



Dobbertin



LUP



106 Milchgut Wendisch 19399 Waren GmbH & Co KG 107 Goldberger 19399 Agrargenossenschaft e.G. 108 Agrargenossenschaft 19399 Dobbertin e.G. 26



Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 04.08.2004 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 801



770



650



684



860



810



600



940



1.700



1.135



2.520



1.399



486



683



611



875
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Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



Produktionsrichtung



109 Below Farm GbR



19399



Below



LUP



110 Hohen Pritzer Agrar GmbH 111 Gut Witzin GmbH



19406



Hohen Pritz



LUP



19406



Witzin



LUP



112 Gut Stieten GmbH & Co. KG 113 Landwirtschaftsgesellschaft Zahrensdorf mbH & Co. 114 W.N. PON-Kuhpon



19406



Stieten



LUP



19412



Tempzin



LUP



19412



Kaarz



LUP



115 Albrechtshof GmbH



17039



Neuenkirchen MSE



116 Burower Gutsmilch GmbH 117 Engfer GbR



17089



Burow



MSE



17091



Groß Helle



MSE



118 Milchhof Burg Stargard GmbH 119 Milchbetrieb Immenhof GmbH & Co.KG 120 Agrar GmbH & Co KG Sandhagen 121 AGRAR GmbH Gut Ferdinandshof 122 Agrar GmbH & Co. KG Sandhagen 123 Agrar GmbH & Co. KG Sandhagen 124 Demminer Schwarzbuntzucht von Oltersdorff-Kalettka KG 125 Lindenberger Agrargenossenschaft e. G.



17094



Quastenberg



MSE



17098



Friedland



MSE



17099



Kotelow



MSE



Altanlage



17099



Rohrkrug



MSE



Altanlage



17099



Sandhagen



MSE



Altanlage



17099



Sandhagen



MSE



Altanlage



17109



Wotenick



MSE



Altanlage



17111



Lindenberg



MSE



Altanlage



126 Medrower Milch u. Marktfrucht Henke KG 127 Wolkower Milchhof Kussmann KG



17111



Nossendorf



17111



Wolkow



128 Agrar GmbH P u. T Pensin/Kletzin



17111



Ückeritz



129 Vanselow Dairy GbmH



17111



Vanselow



MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze



16.10.1995 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 25.08.1995 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



1.573



04.05.1995 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



633



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



659 935 788 820



600 1.540 630 1.184 920



816 740 1.930 1.000 2.100



Anlage zum Halten von Rindern



680



600



1.800



600



1.658
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Nr.



Betreiber



130 Bernd und Frank Meyer GbR
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Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 17139 Leuschentin



131 Agrar GmbH & Co. KG



17139



132 Milchviehanlage Hummel GmbH



17153



133 Milchviehanlage Hummel GmbH



17153



134 Gut Jürgenstorf GmbH



17153



135 GbR B. Sontopski/E. Siebken - Sontopski



17154



136 Agrargenossenschaft e.G. Zarnekow



17159



137 Agrargenossenschaft e.G. Zarnekow



17159



138 Friedrich Rüße GbR Gut Neu Sapshagen



17194



139 Agrargesellschaft Hohen Wangelin mbH & Co. KG 140 Schmidt und Partner KG



17194



141 Gotthuner Landwirtschafts- und Handels GmbH 142 Agrargenossenschaft e.G. Agrar „Eldequell“ GmbH 143 Agrar GmbH Vipperow



17207



144 Agrargenossenschaft e.G. Agrar „Eldequell“ GmbH 145 Stotz/Szustak GmbH Jaebetz



17209



146 AGRAR GmbH Zepkow



17209



28



17207



17209



17209



17209



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern BasedowMSE Altanlage Anlage zum Höhe Halten von Rindern Ivenack MSE 28.07.1994 Anlage zum Halten von Rindern Ivenack MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Jürgenstorf MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Warsow MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Zarnekow MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Zarnekow MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Sapshagen MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Hohen MSE Altanlage Anlage zum Wangelin Halten von Rindern Kambs MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Gotthun MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Knüppeldamm MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Melz MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Kaeselin MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Jaebetz MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Zepkow MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 845 695



602



550



1.181



680



1.278



620



630



2.500



925



760



726



882



640



640



1.000
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Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



147 Gut Bütow



17209



Bütow



MSE



148 Rindermast Zepkow GmbH 149 Sievers Ramm GbR



17209



Zepkow



MSE



17209



Leizen



MSE



150 Agrar GmbH Vipperow 151 Stotz & Szustak GbR



17209



Priborn



MSE



17209



Altenhof



MSE



152 Landwirtschaftsbetrieb Günter Ehmen KG 153 Landwirtschaftsbetrieb Thomas Diener 154 AGRAR GmbH Neustrelitz 155 Agrar-Genossenschaft Luisenhof e.G. 156 Dierks & Dierks GbR



17219



Ankershagen



MSE



17219



Lehsten



MSE



17235



Neustrelitz



MSE



17237



Hohenzieritz



MSE



17237



Watzkendorf



MSE



157 Milchhof Burg Stargard GmbH 158 AGRAR GmbH LärzKrümmel 159 Gut Conow Milchwirtschaft GmbH & CO Fürstenhagen 160 Landbetriebsgesellschaft Göhren mbH 161 Andreas Layher & Geschwister GbR 162 Betriebsgemeinschaft Groß Miltzow 163 Agrarhof Veelböken e.G. 164 Milchhof Maas GbR



17237



Blankensee



MSE



17248



Krümmel



MSE



165 Agrargenossenschaft e.G. Köchelstorf 166 Milchproduktion Groß Molzahn GmbH 167 Agrarprodukte e.G. Kleekamp 168 Landwirtschaftsbetrieb e.G. 169 Landwirtschaftliche Milchproduktion Mallentin GmbH 170 Betriebsgemeinschaft Bothmann & Greve GbR 171 Landwirtschaftsbetrieb Grevesmühlen e.G.



19217 Köchelstorf



17258 Fürstenhagen



MSE



17348 Grauenhagen



MSE



17349 Dewitz 17349 Pasenow 19205 Webelsfelde 19209 Lützow



19217 Groß Molzahn 19417 Kleekamp 23923 Lüdersdorf 23936 Hof Mummendorf



Produktionsrichtung



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 19.01.1996 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Anlage zum Halten von Rindern MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern MSE Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM 11.09.2013 Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern NWM Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 1.050 4.000 900 943 870 628 695 615 986 606 1.050 850 745



Altanlage



700 920 790 620 682 901 1.071 753 1.250 1.900



23936 Testorf-Steinfort NWM Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern



1.089



23936 Grevesmühlen



Anlage zum Halten von Rindern



818



NWM Altanlage
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Nr.



Betreiber



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



Produktionsrichtung



172 Norica Milchhof 23942 Kalkhorst GmbH 173 Landwirtschaftsbetrieb 23948 Grundshagen „Klützer Winkel“ 174 Engeland GbR 23968 Beckerwitz



NWM Altanlage



175 Milchviehbetrieb Heechhofster KG Tj. Terpstra 176 Agrargenossenschaft Stove e.G. 177 Landboden Glasin Betriebs GmbH 178 Landwirschaftsbetrieb Jan Mehrkens 179 Lanbdhof Bobitz GmbH 180 AGRAR GmbH Pensin/Kletzin 181 Görminer Landwirtschaftsbetrieb "Peenetal" GmbH & Co.KG 182 Landwirtschaft Ibitztal e. G. , OT Gülzowshof 183 Landwirtschaft-Ibitztal e. G. 184 Rinderzucht Tollensetal GmbH 185 Landhof Zarrenthin GbR Gebr. Eising 186 Gut Borken GmbH



23974 Hornstorf



NWM Altanlage



23974 Boiensdorf



NWM Altanlage



23992 Glasin



NWM Altanlage



23992 Rügkamp



NWM Altanlage



23996 Dambeck



NWM Altanlage



17121 Sophienhof



VG



Altanlage



17121 Göslow



VG



Altanlage



17121 Zarnekla



VG



Altanlage



17121 Gülzowshof



VG



Altanlage



17129 Alt Tellin



VG



Altanlage



17129 Zarrenthin



VG



Altanlage



17309 Breitenstein



VG



Altanlage



187 Gut Borken GmbH



17309 Borken



VG



Altanlage



188 AGB Agrargesellschaft mbH Brietzig 189 Agrargesellschaft Fahrenwalde mbH& Co.KG 190 Agrargenossenschaft Jatznick e.G. Milchviehanlage 191 Produktionsgenossenschaft Schönwalde e.G. 192 Produktionsgenossenschaft Schönwalde e.G. 193 Raminer Agrar GmbH u. Co. KG 194 Raminer Agrar GmbH u. Co. KG



17309 Brietzig



VG



Altanlage



17309 Nieden



VG



Altanlage



17309 Jatznick



VG



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern



648



17309 Schönwalde



VG



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern



280



17309 Schönwalde



VG



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern



500



17321 Ramin



VG



Altanlage



680



17321 Retzin



VG



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern
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NWM Altanlage NWM Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



600 870 820 1.310



700 1.500 832 600 610 970



900 1.000 1.276 923 1.860 820 1.100 900



1650
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Nr.



Betreiber



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



195 Grünhofer Milchviehzucht AG 196 Glasower Agrar AG



17321 Grünhof



VG



Altanlage



17322 Streithof



VG



Altanlage



197 Raminer Agrar GmbH & Co. KG 198 Landwirtschaftsbetrieb Winfried Keller 199 Nadrenseer Agrar GmbH & Co. KG 200 Milchhof Neuensund GmbH 201 Agrargesellschaft Neuensund mbH 202 Agrargesellschaft Klein Luckow e. G. 203 Stoker & Luinge GbR



17322 Grambow



VG



Altanlage



17322 Rossow



VG



Altanlage



17329 Nadrensee



VG



Altanlage



17335 Neuensund



VG



Altanlage



17335 Neuensund



VG



Altanlage



17337 Klein Luckow



VG



Altanlage



17375 Luckow



VG



Altanlage



204 Landwirtschaftliche Produktionsgen. e.G. "Uecker West" 205 Eike Schön Petersen



17375 Liepgarten



VG



Altanlage



17375 Leopoldshagen VG



Altanlage



206 Osterhuber AGRAR GmbH, Gut Ferdinandshof Dr. Gotthardt, 207 Lübs Agrar GmbH & Co. KG 208 Milchhof Blumenthal GmbH 209 ALWI Landbewirtschaftung GmbH 210 AGRAR GmbH Gut Ferdinandshof 211 ALWI Landbewirtschaftung GmbH 212 Agrar GmbH Murchin



17379 Ferdinandshof



VG



Altanlage



17379 Lübs



VG



Altanlage



17379 Ferdinandshof



VG



Altanlage



17379 Altwigshagen



VG



Altanlage



17379 Friedrichshagen VG



Altanlage



17379 Wietstock



VG



Altanlage



17390 Pinnow



VG



Altanlage



213 AGRAR Produktions- 17391 Krien und Vermarktungs GmbH 214 Milchhof Butzow GbR 17392 Butzow Werner Kramp & Sohn 215 AGRAR GmbH Putzar 17392 Putzar



VG



Altanlage



VG



Altanlage



VG



Altanlage



216 Kay Wiedemann Landhof Schmuggerow 217 Anklamer Agrar AG



17398 Schmuggerow



VG



Altanlage



17398 Woserow



VG



Altanlage



218 Agrar GmbH Usedom & Co. KG



17406 Usedom



VG



Altanlage



Produktionsrichtung



Tierplätze



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



1.500



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



700



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



602 650 1.005 526 1.505 1.016 747 667 850



1.300



1.200 901 745 18.470 660 946 700



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



870 730 900



1928 780
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Nr.
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Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



219 GbR Kromwijk und Kempen 220 TIFLA Agrarproduktionsgesellschaft mbH 221 GbR Müller Landwirte Klaus und Peter Müller 222 Gut Greifswald Betriebsgesellschaft mbH 223 Agrarproduktion Bandelin GmbH 224 Volker Magens Landwirt 225 Landwirtschaftsgesellschaft Löbnitz mbH 226 Hofgutprodukte Lüdershagen GmbH 227 Milchhof Saal GbR



17429 Labömitz



VG



Altanlage



17495 Groß Kiesow



VG



Altanlage



17495 Brüssow



VG



Altanlage



17498 Boltenhagen



VG



Altanlage



17506 Bandelin



VG



Altanlage



17509 Stilow



VG



Altanlage



18314 Löbnitz



VR



Altanlage



18314 Lüdershagen



VR



Altanlage



18317 Kückenshagen



VR



Altanlage



228 ADAP Rinderzucht GmbH Ahrenshagen 229 Hans-Gerd Luiken



18320 Ahrenshagen



VR



Altanlage



VR



Altanlage



VR



Altanlage



VR



Altanlage



VR



Altanlage



VR



Altanlage



VR



Altanlage



230 231 232 233



234 235 236 237 238 239 240



18320 Langenhanshagen Landwirtschaftsbetrieb 18334 Zornow Neu Kelholt KG Gut Dudendorf 18334 Dudendorf MAYER KG WÖDA Wöpkendorfer 18334 Wöpkendorf Agrar GmbH Agrargenossenschaft 18337 Ehmkenhagen Bartelshagen I e.G. Sitz: Kuhlrade Rinderzucht GmbH 18356 Barth Barth-Planitz Gut Darß GmbH & 18375 Born a. Darß Co.KG Wiecker Ökohof 18375 Born a. Darß GmbH & Co.KG Landwirtschaftsbetrieb 18442 Martensdorf Frank Hauschildt Milchviehbetrieb 18442 Steinhagen Mulder GmbH PROAGRAR GmbH 18445 Preetz Preetz Gehrig GbR 18445 Altenpleen



241 Agrarproduktions18465 Tribsees gesellschaft mbH Tribsees 242 Landwirtschaftsbetrieb 18469 Velgast Kromminga GbR 243 Snel Milchvieh GmbH 18469 Velgast & co. KG
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VR VR VR VR VR VR VR



Produktionsrichtung



Tierplätze



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



1.200



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



4.060



Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 27.03.2008 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



1.529



VR



Altanlage



VR



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



630 650 860



850 1.225 701 1.347 1.080 1.160 1.061 3.010 1.625 980



1.900 1.040 759 1.114 1.121 1.290 914



980 707
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Nr.



Betreiber



244 Papenhäger Landprodukte GmbH 245 Agrargesellschaft mbH Elmenhorst 246 GbR Detlef und ClausJürgen Vogt 247 Vorländer Agrar GmbH 248 Gut Voigtsdorf von Kameke KG 249 Landwirtschafts GmbH Griebenow 250 Landwirtschafts GmbH Griebenow 251 Landwirtschaftliche Betriebsgesellschaft mbH Bretwisch 252 Agrargesellschaft mbH Reinberg & Co.KG 253 Annette und Jochen Vömel GbR 254 Agrargenossenschaft Zirkow e.G. 255 Agrargenossenschaft Neklade e.G. 256 Agrargenossenschaft Neklade e.G. 257 Jasmunder Milcherzeugungs GmbH 258 APV Samtens / Rügen e. G. 259 Agrarprodukt Poseritz GmbH 260 Agrar GmbH Groß Schoritz & Co.KG 261 Hof Bornitz, Ricarda und Kai-Uwe Flöthmann GbR 262 AGRAR GmbH Gut Ferdinandshof



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil)



Land- Genehm. kreis Datum



18510 Papenhagen



VR



18510 Elmenhorst



VR



18513 Langenfelde



VR



18513 Vorland



VR



18513 Voigtsdorf



VR



18516 Kandelin



VR



18516 Neuendorf



VR



18516 Bretwisch



VR



18519 Jeeser



VR



Altanlage



18528 Parchtitz



VR



Altanlage



18528 Serams



VR



Altanlage



18528 Neklade



VR



Altanlage



18528 Karow



VR



Altanlage



18551 Sagard



VR



Altanlage



18573 Rothenkirchen



VR



Altanlage



18574 Poseritz



VR



18574 Groß Schoritz



VR



17111 Verchen



MSE



17379 Heinrichsruh



VG



Produktionsrichtung



Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 25.08.2004 Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze



Altanlage



Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern Anlage zum Halten von Rindern



Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern Altanlage Anlage zum Halten von Rindern 16.06.2011 Kälberaufzuchtanlage Altanlage



Kälberaufzuchtanlage



778 600 2.061 635 790 1.077 1.143 828



867 685 680 998 600 1.800



730 889 680 1.400



8.750
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Zu 3 a)



Die folgenden Anlagen der Rinderhaltung sind genehmigt, aber noch nicht in Betrieb gegangen: Nr.



Antragsteller



1 Milchhof Friesian GmbH & Co. KG



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 18258 Göldenitz



2 Peeneland Agrar GmbH



17440



Hohendorf



3 Peeneland Agrar GmbH



17440



Hohendorf



4 MAG Milch- und Marktfrucht Gressow AG 5 Landwirtschaftsbetrieb Reinhard Stieglitz 6 Milchhof Dirk Thomsen



23968



Gressow



23972



Metelsdorf



18442



Groß Kordshagen



7 Agrargesellschaft Gustow mbH



18574



Saalkow



Land- Genehm. Produktionskreis Datum richtung LRO 15.10.2010 Anlage zum Halten von Rindern VG 07.02.2014 Anlage zum Halten von Rindern VG 07.02.2014 Anlage zum Halten von Rindern NWM 22.06.2012 Anlage zum Halten von Rindern NWM 17.04.2009 Anlage zum Halten von Rindern VR 25.06.2012 Anlage zum Halten von Rindern VR 18.06.2013 Anlage zum Halten von Rindern



Tierplätze 2.288



1.220



1.220



660



612



940



750



Zu 3 b)



Es liegen 4 Anträge auf eine Neugenehmigung für Anlagen zum Halten von Rindern vor. Nr.



Antragsteller



Lage der Anlage (Plz, Ort, Ortsteil) 18230 Bastorf



1 HoogendoornStruik GbR 2 Agrargenossen19086 schaft Plate e.G. 3 Qualitätserzeugung 23996 Moltow KG 4 Rinderzucht 17509 Augustin KG
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Plate Moltow Kemnitz



Land- AntragsProduktionsTierkreis Datum richtung plätze LRO 07.10.2013 Anlage zum Halten 620 von Rindern LUP 07.01.2014 Anlage zum Halten 683 von Rindern NWM 15.06.2013 Anlage zum Halten 600 von Rindern VG 17.09.2012 Anlage zum Halten 863 von Rindern
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4. Wie hoch waren die Tierbestände in den Landkreisen MecklenburgVorpommerns in den Jahren 1991, 1999 und 2013 (bitte in absoluten Zahlen je Tierart auflisten und differenziert nach konventioneller und ökologischer Haltung)?



Zur Beantwortung der Frage wird auf die nachfolgenden Tabellen verwiesen. Die Erläuterung der Fußnoten erfolgt einmalig unter der letzten Tabelle. Grundlage für die Erhebung der Tierbestände ist das Agrarstatistikgesetz (AgrStatG) in der jeweils geltenden Fassung. Die Tierbestände werden in jedem Jahr zum Berichtszeitpunkt 3. Mai und zum Berichtszeitpunkt 3. November erhoben. Erhebungsmerkmale sind die Zahl, das Alter, das Geschlecht und der Nutzungszweck der Tiere. Aus diesen Erhebungen können keine Angaben der Tierbestände nach Landkreisen abgeleitet werden. Im Rahmen der Agrarstrukturerhebungen (bis 2007 alle zwei Jahre, ab 2010 alle drei Jahre) werden die Tierbestände jeweils im Mai erhoben. Nur im Ergebnis dieser Erhebungen können Tierbestände nach Landkreisen ermittelt werden. Für das Jahr 1991 liegen keine Angaben vor, Angaben können erst ab dem Jahr 1994 gemacht werden. Für das Jahr 2013 liegen sie noch nicht vor. Es wurden daher in der Tabelle die Angaben der letzten statistischen Erhebung aus dem Jahr 2010 aufgeführt. Die Erfassung der Ökobetriebe erfolgte erstmals ab 1999.



Entwicklung der Tierbestände (insgesamt) in Mecklenburg-Vorpommern 1991



Tierart Rinder1) Schweine Schafe Hühner sonstiges Geflügel Pferde



730.882 1.152.508 77.392 5.640.000 311.000 k. A.



1994 629.478 609.074 63.612 6.953.516 236.900 17.064



19991) Anzahl 611.055 648.048 93.670 7.013.175 341.603 12.662



20102) 544.158 765.399 83.670 8.722.482 434.245 13.900



2013 535.400 904.400 77.700 7.880.700 647.700 13.800



Quelle: Statistisches Amt



Bestände Tierarten nach Kreisen - konventionell 1994



Rinder 19991)



Kreisfreie Städte 3.231 1.728 Bad Doberan 37.998 38.330 Demmin 52.173 52.398 Güstrow 61.396 62.393 Ludwigslust 95.455 83.611 Mecklenburg - Strelitz 32.558 34.101 Müritz 39.662 36.524 Nordvorpommern 60.441 60.816 Nordwestmecklenburg 51.270 48.085 Ostvorpommern 49.354 46.443 Parchim 62.635 62.001 Rügen 21.188 21.158 Uecker - Randow 62.117 63.467 M-V gesamt 629.478 611.055 Quelle: Statistisches Amt



20102)



1994



2.181 5.727 35.887 41.898 42.719 57.966 54.109 60.260 71.997 90.191 29.510 43.570 33.764 31.726 53.744 35.202 43.788 101.599 42.231 29.284 58.892 64.532 15.989 23.334 59.347 23.785 544.158 609.074



Schweine 19991) Anzahl 2.614 53.758 52.257 112.414 85.696 47.705 38.885 27.723 109.264 27.383 72.248 6.402 11.699 648.048



20102)



1994



93 65.713 61.265 144.305 88.447 26.386 53.733 35.663 139.284 25.781 100.394 9.342 14.993 765.399



425 5.073 2.538 7.513 8.243 7.659 2.888 9.112 4.864 4.035 6.429 3.841 992 63.612



Schafe 1999 1) 2010 2) 129 7.893 2.290 10.867 13.609 11.247 3.793 9.122 10.892 6.073 7.830 7.818 2.107 93.670



1.522 4.132 2.054 5.202 11.675 8.275 4.411 11.178 11.361 7.773 8.092 6.332 1.663 83.670
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Bestände Tierarten nach Kreisen - konventionell sonstiges Geflügel (Enten, Gänse, Truthühner) 1994 19991) 20102)



Hühner 1994 Kreisfreie Städte Bad Doberan Demmin Güstrow Ludwigslust Mecklenburg - Strelitz Müritz Nordvorpommern Nordwestmecklenburg Ostvorpommern Parchim Rügen Uecker - Randow M-V gesamt



* 712.909 666.725 95.054 643.595 531.485 791.701 656.032 320.332 563.604 1.181.318 390.951 399.810 6.953.516



19991) 776 212.246 817.753 77.821 546.356 920.132 379.566 1.320.004 376.976 699.782 996.528 318.336 346.899 7.013.175



20102) Anzahl * * 1.114.910 6.140 766.614 24.155 397.210 14.909 554.687 38.768 1.156.992 6.153 637.159 39.389 1.549.854 41.965 322.290 4.865 * 30.592 1.386.346 27.048 411.237 1.421 260.243 1.495 8.722.482 236.900



172 3.443 15.093 60.914 1.207 708 26.829 58.429 1.619 84.016 88.268 515 390 341.603



* * * 46.814 6.882 1.545 48.521 73.017 10.079 64.607 81.428 3.426 68.479 434.245



Quelle: Statistisches Amt



Bestände Tierarten nach Kreisen - ökologisch



Kreisfreie Städte Bad Doberan Demmin Güstrow Ludwigslust Mecklenburg - Strelitz Müritz Nordvorpommern Nordwestmecklenburg Ostvorpommern Parchim Rügen Uecker - Randow M-V gesamt Quelle: Statistisches Amt
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1994



Rinder 1999 20102)



1994



k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.



165 5.083 3.334 6.380 7.232 6.038 5.351 10.785 1.521 10.700 1.940 2.995 17.872 79.396



k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.



* 2.675 2.377 4.893 10.132 6.375 5.310 10.387 1.464 10.722 3.787 1.486 15.922 77.514



Schweine 19991) 20102) Anzahl 7 * 26 * 693 * 3.162 2.710 12 1.827 82 4.398 966 810 1.839 * 655 61 2.535 * 128 * 36 * 541 4.707 10.682 23.864



Schafe 1994 19991) 20102) k.A. k.A. 3.710 k.A. 928 k.A. 3.331 k.A. 6.888 k.A. 1.600 k.A. 215 k.A. 587 k.A. 2.105 k.A. 4.806 k.A. 1.738 k.A. 1.343 k.A. 1.146 k.A. 28.397



* 2.013 504 2.365 4.581 1.426 1.968 4.831 1.952 3.621 1.132 1.999 1.099 28.941



Drucksache 6/2816



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode



Bestände Tierarten nach Kreisen - ökologisch Hühner



Kreisfreie Städte Bad Doberan Demmin Güstrow Ludwigslust Mecklenburg - Strelitz Müritz Nordvorpommern Nordwestmecklenburg Ostvorpommern Parchim Rügen Uecker - Randow M-V gesamt



1994



1999



k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.



k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.



20102) * * * 251.937 * 71.067 372.582 * 288 680 * * 203 817.888



sonstiges Geflügel (Enten, Gänse, Truthühner) 1994 19991) 20102) Anzahl k.A. k.A. * k.A. k.A. 43 k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. * k.A. k.A. 18 k.A. k.A. 21.872



Quelle: Statistisches Amt Erläuterung der Zeichen und Fußnoten: nichts vorhanden * Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten k.A. keine Angaben vorhanden 1) Aufgrund methodischer Veränderungen sind die Angaben für das Jahr 1999 mit jenen der Vorjahre nur eingeschränkt vergleichbar. Die Rindermerkmale werden beginnend 2008 halbjährlich jeweils zum Stichtag 3. Mai und 3. November allgemein durch sekundärstatistische Auswertung des "Herkunfts- und Informationssystems für Tiere" (HIT-Rinderdatenbank) erfasst, die Ergebnisse sind daher nur eingeschränkt mit den Vorjahren vergleichbar. Auskunftspflichtig sind Betriebe mit: - mindestens 2 Hektar landwirtschaftlich genutzter Fläche oder - mindestens jeweils 8 Rindern oder Schweinen oder 20 Schafe oder Ziegen oder 200 Stück Geflügel. 2) Seit 2010 besteht Auskunftspflicht für Betriebe mit: - mindestens 5 Hektar landwirtschaftlich genutzter Fläche oder - mindestens jeweils 10 Rindern oder 50 Schweinen oder 10 Zuchtsauen oder 20 Schafen oder 20 Ziegen oder 1.000 Stück Geflügel. Jedes der aufgeführten Kriterien begründet für sich die Auskunftspflicht als Landwirtschaftsbetrieb. Durch die Anhebung der Mindestgrößen sind die Ergebnisse nur eingeschränkt mit denen früherer Erhebungen vergleichbar.
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kleine anfrage antwort - Landtag Mecklenburg Vorpommern - Aktuelle ... 

24.04.2014 - GmbH. 18233 Neubukow LRO Altanlage Schweinemast- anlage. 5.184 ... 39 Agrar GmbH Minzow 17209 Minzow ...... 19294 Karenz.
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Kleine Anfrage Antwort - Landtag SH 

06.04.2016 - Plön. 4. Kronprinzenkoog. Dithmarschen. 2. Ausnahme zugelassen. Kronprinzenkoog. Dithmarschen. 2. Ausnahme zugelassen.
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Kleine Anfrage Antwort - Landtag Rheinland-Pfalz 

19.08.2013 - der Abgeordneten Andreas Hartenfels und Ulrich Steinbach (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) und. Antwort des Ministeriums für Umwelt, ...
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Mecklenburg-Vorpommern 

Mecklenburg-Vorpommern. Page 2. Deponiename. Ihlenberg. Betreiber. IAG - Ihlenberger. Abfallentsorgungsgesellschaft. mbH. Ihlenberg 1. 23923 Selmsdorf.
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Kleine Anfrage - Landtag NRW 

16. Wahlperiode. Drucksache 16/2718. 24.04.2013. Datum des Originals: 24.04.2013/Ausgegeben: 24.04.2013. Die VerÃ¶ffentlichungen des Landtags ...
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Kleine Anfrage - Landtag NRW 

24.04.2013 - der Abgeordneten Kai Abruszat, Ulrich Alda, Ralph Bombis, Dietmar ... muth, Henning HÃ¶ne, Marc LÃ¼rbke, Thomas NÃ¼ckel, Dr. Robert Orth, ...
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Kleine Anfrage - Hessischer Landtag 

12.06.2017 - der Abg. Faulhaber (DIE LINKE) vom 28.03.2017 ... Wie alt waren die seit Dezember 2016 aus Hessen abgeschobenen Personen zum ...
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Mecklenburg-Vorpommern 

Stilllegungsphase Betriebsphase seit. 2012 bis offen unbefristet. Einrichtungen. Sickerwasserbehandlung. [x] vor Ort. [ ] extern. [ ] keine. Behandlungsverfahren.
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Schriftliche Anfrage Antwort - Bayerischer Landtag 

27.10.2010 - Tag ist die Ausgabe von frischem Obst an Gefangene in bayerischen Justizvollzugsanstalten nur in sehr beschrÃ¤nk tem Umfang, allenfalls ein ...
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Kleine Anfrage 503 - Landtag NRW 

06.11.2017 - Laut CDU/FDP-Koalitionsvertrag braucht Nordrhein-Westfalen angeblich „einen Neustart in der Sicherheitspolitik“. Ziel sei es unter anderem, mehr Polizei „auf die Straße“ zu bringen. Explizit zur örtlichen Polizeiarbeit heißt es dort: „Um
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Volltext (PDF) - Landesverfassungsgericht Mecklenburg-Vorpommern 

18.08.2011 - Sie reicht von Rheinland-Pfalz mit durchschnittlich 782 kmÂ² bis Brandenburg mit einem ..... CDU hatten beantragt, Artikel 9 aufzuheben, â€¦
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Kleine Anfrage 451 - Landtag NRW 

19.10.2017 - Kita-GebÃ¼hren und weitere finanzielle Belastungen in den Jugendamtsbezirken im Kreis. Minden-LÃ¼bbecke. Durch die Abschaffung der ...
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Landtag von Baden-WÃ¼rttemberg Kleine Anfrage Antwort 

18.07.2016 - differenziert nach dem Rettungsdienstbereich Rhein-Neckar (Mannheim und ... Kleine Anfrage des Abg. Dr. Boris Weirauch SPD und. Antwort.
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Judo-Verband Mecklenburg-Vorpommern eV 

11.01.2017 - Felix Tischler (Bund A). Claudia Straub (Bund B). Hannes Schneider (Bund B). Teilnehmer: alle Kampfrichter des JVMV, Trainer, WettkÃ¤mpfer, ...
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einladung einladung - SolarZentrum Mecklenburg-Vorpommern 

11.07.2016 - tute for Renewable Energy at NAS of Ukraine. 12:50 Mittagspause. 14:00 Solarenergie fÃ¼r Nigeria;. Doz. Dr.-Ing. Ditmar Schmidt, SIMV e. V.
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Kleine Anfrage 3 - Landtag NRW - Land NRW 

06.06.2017 - 5. Plant die Landesregierung MaÃŸnahmen, um bei den kommenden Kommunal- und Land- ... Juli 1986 (2 BvE 5/83) verwendet werden?
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

des Abgeordneten Dr. Alexander Wolf (AfD) vom 01.06.17 und Antwort des Senats. Betr.: VerdrÃ¤ngung von Altmietern durch Anmietung von Wohnraum fÃ¼r Aus-.
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

20.05.2015 - zei SA-SSâ€œ und â€žWir wollen keine Bullenschweineâ€œ sind bereits von der Bun- desprÃ¼fstelle ... â€žPolizei SA/SSâ€œ auf dem â€žSoundtrack zum Untergangâ€œ-Sampler werden zen- .... Bitte aufschlÃ¼sseln fÃ¼r die Jahre 2011 bis 2015. a.
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

20.05.2015 - Der Veranstalter des HAMBURGER HAFENGEBURTSTAGES ist die BehÃ¶r- de fÃ¼r Wirtschaft, Verkehr und Innovation (BWVI) der Stadt ...
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

12.01.2010 - Hammer Hof 001 bis 040. Timmerloh 002 bis 004. HÃ¶genstraÃŸe 090 bis 114. Timmerloh 005 bis 015. Kanzlershof 004 bis 020. Timmerloh 006 ...
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

08.09.2016 - rungs- und BaumaÃŸnahmen bei SportstÃ¤tten fallen unter die LÃ¤rm- schutzverordnung? Es gibt keine bundeseinheitlichen bindenden Regelungen zur Frage, bei welchen Ver- Ã¤nderungen einer Sportanlage â€“ die aufgrund ihrer Errichtung vor d
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

18.07.2017 - wachung von Polizei- und FeuerwehreinsÃ¤tzen beschafft. ... wie hÃ¤ufig (bitte differenzieren nach Informationsgewinnung, Gefahren- .... Es wurden keine Drohnen durch die Polizei Hamburg vorgehalten oder eingesetzt. 15.
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

12.01.2010 - des Abgeordneten Dr. Joachim Bischoff (DIE LINKE) vom 06.01.10 und Antwort des Senats .... Robert-Koch-Stieg 008 bis 008. Lichtenauerweg ...
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Schriftliche Kleine Anfrage und Antwort des Senats 

11.02.2016 - Hinblick auf etwaige Unterlassungsdelikte. Die Taten werden dann im Rahmen der gesetzlichen MÃ¶glichkeiten durch die StrafverfolgungsbehÃ¶rden geahndet. Praktisch fÃ¼hrt dies jedoch zu Problemen, wenn die fÃ¼r die Inhalte verantwortliche
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